

## Vysvetľovanie

**Názov zákazky:** Stavebné práce pre projekt: „Podpora dobudovania základnej technickej infraštruktúry v obci Hermanovce“

**Obstarávateľ:** Obec Hermanovce

**Poradové číslo:** 4

**Dátum podania:** 02.06.2021 14:08:32

**Zverejnené:** 02.06.2021 15:55:57

**Otázka č. 1** V zadaní, v stavebnom objekte: "Chodník popri ceste III/3177" je položka č. 26 "Tvárnica plotová výplňová železobetónová 100x12x55 ", ktorá sa nenachádza v projektovej dokumentácii. V PD sa uvádza Prefabrikované Elko 55x12x30, ktoré sa nenachádza v zadaní. Žiadame o opravu položky a aj o opravu súvisiacej montážnej položky.

**Odpoveď č. 1:** Pri tejto položke bol použitý všeobecný popis (bez uvedenia konkrétnej značky vo výkaze - výmer). Táto položka platí pre prefabrikované Lko, ktoré je v PD, keďže výška prefabrikátu je 55cm a hrúbka 12cm bez opornej nohy. Číže položka č.26 sa nachádza v podobe Lka v PD. Uchádzač nacení položku č.26 a s ňou súvisiacu položku montáže č.25 podľa tvaru ako je v PD a množstve podľa VV.

**Otázka č. 2:** V prípade úpravy zadania žiadame o adekvátny posun termínu predkladania ponuky.

**Odpoveď č. 2:** Termín predkladania ponúk sa nemení.

**Poradové číslo:** 3

**Dátum podania:** 01.06.2021 14:53:45

**Zverejnené:** 02.06.2021 08:45:16

Otázka

Uchádzač upravuje textáciu otázky, ktorú položil 31.05.2021: Verejný obstarávateľ uvádza v projektovej dokumentácii stavebného objektu SO 104-00 Komunikácia ku komunitnému centru: časť. Konštrukcia rozšírenia vozovky :

- Asfaltový betón AC 11 O, II CA 45/80-75, hr. 60mm
- Spojovací postrek
- Asfaltový betón AC 11 O, II CA 45/80-55, hr. 40mm
- Infiltračný postrek
- CBGM C8/10
- Štrkodrva 31,5(45)

**Verejný obstarávateľ uvádza obrusnú vrstvu hr. 60mm a podkladnú hr. 40mm (nejedná sa o prerovnávk v danom prípade). Je predmetný návrh konštrukcie vyhovujúci podľa noriem realizácie asfaltových vrstiev predmetných konštrukcií? Poprosíme o prehodnotenie daného návrhu.**

**Odpoveď:** Návrh je v poriadku, vrstvy sú len uvedené v opačnom poradí, poprosíme uchádzačov o nacenenie podľa VV.

**Poradové číslo:** 2

**Dátum podania:** 31.05.2021 08:34:04

**Zverejnené:** 31.05.2021 10:37:48

Otázka č.1

Verejný obstarávateľ uvádza v projektovej dokumentácii stavebného objektu SO 104-00 Komunikácia ku komunitnému centru: Konštrukcia rozšírenej časti vozovky : - Asfaltový betón AC 11 O, II CA 45/80-75, hr. 60mm - Spojovací postrek - Asfaltový betón AC 11 O, II CA 45/80-55, hr. 40mm - Infiltračný postrek... **Verejný obstarávateľ uvádza obrusnú vrstvu hr. 60mm a podkladnú hr. 40mm. Je predmetný návrh konštrukcie vyhovujúci podľa noriem realizácie asfaltových vrstiev predmetných konštrukcií? Poprosíme o prehodnotenie daného návrhu. Taktiež by sme sa radi informovali ohľadom opodstatnenia návrhu podkladnej vrstvy z asfaltového betónu AC 11 O, II nakoľko by z hľadiska realizácie bola vhodnejšia alternatíva asf. betónu AC 16L, prípadne AC 22 P... Je dôvod, prečo je navrhnutá konštrukcia vozovky práve v tomto požadovanom zložení?**

**Odpoveď č. 1:** Podkladná vrstva je uvažovaná ako prerovnávk, kde v niektorých miestach môže byť vrstva menšia ako 40mm, preto je tam zrno AC 11, keďže hrúbka má byť min. 2,5 násobok zrna. Naceníť podľa VV.

Otázka č.2

Verejný obstarávateľ uvádza v projektovej dokumentácii stavebného objektu SO 103-00 Chodník pri Hermanovskom potoku: Konštrukcia chodníka: - Asfaltový betón AC 11 O, II CA 45/80-75, hr. 40mm - Spojovací postrek - Asfaltový betón AC 11 O, II CA 45/80-55, hr. 60mm - Štrkodrva ŠD 150mm - Štrkodrva ŠD 200mm **Uchádzač požaduje doplniť infiltračný postrek. Taktiež by sme sa radi informovali ohľadom opodstatnenia návrhu podkladnej vrstvy z asfaltového betónu AC 11 O, II nakoľko by z hľadiska realizácie bola vhodnejšia alternatíva asf. betónu AC 16L, prípadne AC 22 P... Je dôvod, prečo je navrhnutá konštrukcia vozovky práve v tomto požadovanom zložení?**

**Odpoveď č. 2:** Infiltračný postrek nepožadujeme, keďže vo vrstvách nemáme cementovú stabilizáciu, na ktorú by sme ho aplikovali. Ako podklad je navrhnutý AC 11 hr. 60mm, keďže sa jedná o chodník, alternatívne môže byť použitý aj AC 16 v rovnakej hrúbke. Naceníť podľa VV.

**Poradové číslo:** 1

**Dátum podania:** 31.05.2021 07:41:36

**Zverejnené:** 31.05.2021 10:37:48

Otázka č.1

## Vysvetľovanie

**Názov zákazky:** Stavebné práce pre projekt: „Podpora dobudovania základnej technickej infraštruktúry v obci Hermanovce“

**Obstarávateľ:** Obec Hermanovce

Verejný obstarávateľ uvádza v návrhu Zmluvy o dielo, čl. II. Zhotovenie diela, podčl. 2.1 Stavenisko , bod 2.1.3. 2.1.3. Objednávateľ je povinný Zhotoviteľovi poskytnúť, resp. zabezpečiť právo prístupu na Stavenisko tak, aby Zhotoviteľ mohol Dielo riadne vyhotoviť a dokončiť a odovzdať Objednávateľovi v Lehote plnenia. Objednávateľ poskytne prístup na Stavenisko Zhotoviteľovi a Stavenisko Zhotoviteľovi odovzdá najneskôr do **30 dní na základe písomnej výzvy Objednávateľa voči Zhotoviteľovi urobenej kedykoľvek po nadobudnutí účinnosti tejto Zmluvy** tak, aby Zhotoviteľ celé Dielo vyhotovil a dokončil v súlade s Harmonogramom prác v Lehote plnenia. O odovzdaní Staveniska Zmluvné strany vyhotovia protokol o prevzatí Staveniska. Tento protokol musí byť podpísaný oboma Zmluvnými stranami. Zhotoviteľ nie je v omeškaní s plnením podľa tejto Zmluvy po dobu, po ktorú mu Objednávateľ neposkytol právo prístupu na Stavenisko podľa tohto bodu. **Uchádzač žiada verejného obstarávateľa, aby ohránil odovzdanie stavebného diela termínom od nadobudnutia účinnosti zmluvy o dielo medzi verejným obstarávateľom a úspešným uchádzačom v rámci predmetnej stavby.**

### Odpoveď č. 1:

Verejný obstarávateľ vypustil slovo „kedykoľvek“ a upravuje bod 2.1.3 nasledovne:

Objednávateľ je povinný Zhotoviteľovi poskytnúť, resp. zabezpečiť právo prístupu na Stavenisko tak, aby Zhotoviteľ mohol Dielo riadne vyhotoviť a dokončiť a odovzdať Objednávateľovi v Lehote plnenia. Objednávateľ poskytne prístup na Stavenisko Zhotoviteľovi a Stavenisko Zhotoviteľovi odovzdá najneskôr do 30 dní na základe písomnej výzvy Objednávateľa voči Zhotoviteľovi urobenej najneskôr 30 dní po nadobudnutí účinnosti tejto Zmluvy tak, aby Zhotoviteľ celé Dielo vyhotovil a dokončil v súlade s Harmonogramom prác v Lehote plnenia. O odovzdaní Staveniska Zmluvné strany vyhotovia protokol o prevzatí Staveniska. Tento protokol musí byť podpísaný oboma Zmluvnými stranami. Zhotoviteľ nie je v omeškaní s plnením podľa tejto Zmluvy po dobu, po ktorú mu Objednávateľ neposkytol právo prístupu na Stavenisko podľa tohto bodu.

Zároveň bude v profile zverejnená opravená Zmluva o Dielo s vyznačenými zmenami.

### Otázka č. 2

Verejný obstarávateľ uvádza v návrhu Zmluvy o dielo, čl. II. Zhotovenie diela, podčl. 2.2 Podmienky vykonania Diela , bod 2.2.7. 2.2.7. Zhotoviteľ okrem iného zabezpečí na vlastné riziko a zodpovednosť najmä b) akékoľvek technické/stavebné úpravy v súlade s Projektovou dokumentáciou nevyhnutné pre výstavbu a zapojenie Diela; **Uchádzač v štádiu verejného obstarávania nezodpovedá za správnosť projektovej dokumentácie a taktiež za výkaz výmer. Uchádzač nacení predmetnú zákazku na základe podkladov, ktoré mu poskytol verejný obstarávateľ, no nepreberá zodpovednosť ak je opomenuté iné riešenie, ktoré následne bude vyplývať zo situovania predmetného diela. Navrhujeme verejnému obstarávateľovi úpravu textáciu predmetného bodu a to vynechaním slova akékoľvek.**

**Odpoveď č. 2:** Verejný obstarávateľ vypúšťa slovo „akékoľvek“ v bode 2.2.7 písm. b) Zmluvy o dielo. Zároveň bude v profile zverejnená opravená Zmluva o Dielo s vyznačenými zmenami.

### Otázka č. 3

Verejný obstarávateľ uvádza v návrhu Zmluvy o dielo, čl.III. Spoločné ustanovenia, podčl. 3.1 Zmluvná cena a platobné podmienky , bod 3.1.3. 3.1.3. Zmluvná cena je cena maximálna a je totožná s cenou, ktorú Zhotoviteľ predložil vo svojej Ponuke Zhotoviteľa. Zmluvná cena je premietnutá v Rozpočte Diela, ktorý tvorí Prílohu č. 1 Zmluvy. Objednávateľ je povinný uhradiť len cenu skutočne vykonaných a prevzatých prác a plnení. Objednávateľ si vyhradzuje právo na pomerne zníženie ceny v prípade, ak sa časť Diela z dôvodov nepredvídateľných v čase uzatvorenia Zmluvy nebude z podnetu Objednávateľa realizovať. Zmluvná cena a Rozpočet Diela zahŕňa všetky náklady nevyhnutné na riadne vyhotovenie a dokončenie Diela a odstránenie všetkých vád, a zahŕňa v sebe všetky ostatné plnenia v rozsahu a na základe tejto Zmluvy, Súťažných podkladov a Ponuky Zhotoviteľa. Zmluvná cena pokrýva všetky zmluvné záväzky a všetky povinnosti nevyhnutné pre riadne vyhotovenie a dokončenie Diela, vrátane všetkých Materiálov, súčiastok, dielov, cla, daní, personálneho zabezpečenia, dopravy, udelenia licencií a akýchkoľvek iných poplatkov, ktoré bude nutné vynaložiť podľa tejto Zmluvy. Pokiaľ určité práce alebo plnenie alebo jej/jeho časť nie sú obsiahnuté v Rozpočte Diela ako samostatná položka, má sa za to, že cena za túto prácu/plnenie je zahrnutá v ostatných položkách Rozpočtu Diela. **Uchádzač v štádiu verejného obstarávania nezodpovedá za správnosť projektovej dokumentácie a taktiež za výkaz výmer. Uchádzač nacení predmetnú zákazku na základe podkladov, ktoré mu poskytol verejný obstarávateľ, no nepreberá zodpovednosť, ak sú opomenuté položky realizácie diela. Navrhujeme verejnému obstarávateľovi úpravu textáciu predmetného bodu a to vynechaním poslednej vety predmetnej textácie. Taktiež nie je uchádzačovi známe z predmetných podkladov dodanie licencií, preto žiada verejného obstarávateľa o špecifikáciu, o aké licencie sa v rámci danej stavby jedná.**

**Odpoveď č. 3:** Ako správne uvádzate, uchádzač nacení predmetnú zákazku na základe podkladov, ktoré mu poskytol verejný obstarávateľ. A zároveň správne uvádzate, že nepreberá zodpovednosť, ak sú opomenuté položky realizácie diela. Uvedené ustanovenie sa vzťahuje len na prípady, pokiaľ určité práce alebo plnenie alebo jej/jeho časť nie sú obsiahnuté v Rozpočte Diela ako samostatná položka, ale vyplývajú z projektovej dokumentácie a povahy tej ktorej položky Rozpočtu. Uvedené sa nevzťahuje na prípady ako uvádzate tkz. opomenutých položiek.

Pokiaľ ide o podotázku týkajúcu sa licencií, ide o všeobecné ustanovenie Zmluvy o dielo, nakoľko povaha a charakter diela vychádzajú z projektovej dokumentácie.

### Otázka č. 4

Verejný obstarávateľ uvádza v návrhu Zmluvy o dielo, čl.III. Spoločné ustanovenia, podčl. 3.1 Zmluvná cena a platobné podmienky , bod 3.1.4. 3.1.4. **Zmluvná cena bude fakturovaná za vykonané práce dvomi faktúrami. Prvá faktúra bude vystavená Zhotoviteľom po vykonaní minimálne 50% stavebných prác. Druhá faktúra bude Zhotoviteľom vystavená po odovzdaní diela objednávatelovi.** Zhotoviteľ v súlade s bodom 2.3 vyhotoví a odovzdá Stavebnému dozoru Objednávateľa správy o postupe prác a súpis vykonaných prác a dodaných materiálov a zariadení, ktorý Stavebný dozor Objednávateľa postupom podľa tejto Zmluvy schváli. **Takto schválený súpis vykonaných prác a dodaných materiálov a zariadení bude podkladom pre fakturáciu čiastok Zmluvnej ceny v zmysle Rozpočtu Diela za práce vykonané v príslušnom fakturačnom období.** Zhotoviteľ je oprávnený vystaviť faktúru za práce, dodané materiály a zariadenia za príslušné fakturačné obdobie podľa tohto bodu až po schválení súpisu vykonaných prác a dodaných zariadení a materiálov zo strany Stavebného dozoru Objednávateľa. Objednávateľ sa zaväzuje uhradiť iba skutočne vykonané práce a dodané materiály a zariadenia v zmysle Rozpočtu Diela potvrdené Stavebným dozorom Objednávateľa na základe predložených a potvrdených súpisov skutočne vykonaných prác a dodaných materiálov a zariadení. **Uchádzač žiada verejného obstarávateľa o prehodnotenie spôsobu fakturácie, ktorá spôsobí navyše náklady súvisiace so zabezpečením financovania počas doby výstavby. V bežnej praxi je stanovený mesačný cyklus fakturácie. Na základe daných skutočností preto navrhuje úpravu percentuálnej čiastky na 20 % stavebných prác.**

**Odpoveď č. 4:** Vzhľadom na dobu výstavby dela, ktorá je 6 mesiacov, nepovažuje verejný obstarávateľ za potrebné meniť predmetný bod Zmluvy o dielo.

### Otázka č. 5

Verejný obstarávateľ uvádza v návrhu Zmluvy o dielo, čl. III. Spoločné ustanovenia, podčl. 3.4. Práva duševného vlastníctva , bod 3.4.1., bod 3.4.3, bod 3.4.4. 3.4.1. Bez toho, aby bolo dotknuté ustanovenie bodu 2 tejto Zmluvy, v prípade, že Dielo a/alebo akákoľvek časť predmetu plnenia podľa tejto Zmluvy bude mať povahu autorského diela v zmysle Autorského zákona, tak Zhotoviteľ udeľuje Objednávateľovi v súlade s ustanovením § 65 a nasl. Autorského zákona licenciu, resp. sublicenciu na použitie takto chráneného autorského diela, a to výhradnú, neobmedzenú (bez časového a teritoriálneho obmedzenia) v rozsahu nevyhnutnom na riadne fungovanie a užívanie Diela, resp. jeho častí Objednávateľom v súlade s účelom tejto

## Vysvetľovanie

**Názov zákazky:** Stavebné práce pre projekt: „Podpora dobudovania základnej technickej infraštruktúry v obci Hermanovce“

**Obstarávateľ:** Obec Hermanovce

Zmluvy. Za týmto účelom a v tomto rozsahu je Objednávateľ oprávnený udeliť sublicenciu tretím osobám. Zmluvné strany sa dohodli, že odmena Zhotoviteľa za poskytnutie licencie/sublicencie podľa bodu 3.4 je zahrnutá v Rozpočte Diela. 3.4.3. Zhotoviteľ sa zaväzuje, že zabezpečí akékoľvek a všetky potrebné licencie či iné súhlasy od akýchkoľvek výrobcov a prevádzkovateľov systémov, softwarov, zariadení Diela, či akýchkoľvek iných osôb, potrebné pre prevádzkovanie Diela. 3.4.4. Objednávateľ prevzatím Diela nepreberá žiadnu zodpovednosť za prípadne porušenie akýchkoľvek majetkových a/alebo autorských a priemyselných práv tretích osôb Zhotoviteľom v súvislosti s plnením tejto Zmluvy. **Uchádzač žiada verejného obstarávateľa o bližšiu špecifikáciu predmetných bodov, ktoré pojednávajú o autorských právach diela. Chápe uchádzač správne, ak priradzuje tieto body k autorským právam poskytnutej projektovej dokumentácie? Je textácia bodu 3.4.3. opodstatnená k danej realizácii diela, nakoľko uchádzačovi nie je známe, že by boli potrebné spomínané licencie. Ak áno, žiadame verejného obstarávateľa o bližšiu špecifikáciu požadovaných dokladov...**

**Odpoveď č. 5:** Uvedené ustanovenie chráni verejného obstarávateľa, nakoľko dielo/jeho jednotlivé časti požívajú ochranu podľa Autorského zákona. Uvedené ustanovenie je všeobecné, nakoľko povaha a charakter diela vychádzajú z projektovej dokumentácie, a to aké časti diela budú predmetom ochrany podľa Autorského zákona závisí od projektovej dokumentácie, resp. výkazu výmer. Verejný obstarávateľ používa takéto všeobecné ustanovenie nakoľko v čase predkladania ponúk, nevie presne určiť jednotlivé celky, ktoré by požívali ochranu v zmysle Autorského zákona. Táto požiadavka teda prioritne súvisí so stavbou, resp. Dielom, príp. jednotlivými celkami, ktoré budú vychádzať zo skutočného zhotovenia stavby.